

争当环卫先锋 用心打造品牌

县环卫处党支部用“闪光言行”为党旗添彩

喜迎党代会

新昌新闻记者胡秋萍 通讯员盛屹凌报道 天姥路“桶内空洞洞,桶外堆成山”现象不见了;金山花园社区门口小厂焚烧垃圾问题解决了;临城一村的化粪池修好了;“党员城市美容师”忙碌的身影换来了城区环境的大变样……县环卫处坚持“为党旗增辉、为居民服务”的理念,以培养“学习优、作风优、素质优”环卫管理队伍为目标,结合环卫工作实际,积极创设活动载体,充分发挥党支部和党员示范带头作用,把“创先”和“争优”具体化,促使党支部履职尽责创先进、党员干部立足岗位争优秀、人人争当环卫先锋,扎实开展活动,用心打造基层党组织品牌。

紧扣县委中心工作,围绕考核目标开展争先创优承诺,围绕服务基层群众,县环卫处抓好党支部和党员公开承诺,开展“长远承诺+年度承诺+即时承诺”的“三位一体”动态循环承诺制。加强对公开承诺的全程跟踪管理,建立公开承诺定期督查、汇报、通报制度,对发现有承而不诺、诺而不实的给予通报批评并责令改正;坚持带帽销号管理制,建立承诺台账,做到承诺一件、登记一件、兑现一件、销号一件。目前,环卫处党支部和32名党员已全部完全公开承诺,提出承诺事项386条,现已全部兑现。

坚持问智于民、问需于民,县环卫处党支部充分发挥网络虚拟社会的作用,共同促进文明创建,打造不下班的“网上环卫处”,实行晚上7点至11点网络值班制,建立网络发言人制度,注册“新昌环卫”,围绕如何提高市民的环卫意识、如何开展城区环境整治等主题,广泛听取网友意见和建议。对网友们反映的热点问题,在网上第一时间给予解答,并积极安排落实解决,切实做到“网民反映一处,环卫处解决一处”。及时公布整治结果,接受网民的监督。借助网络平台加大环境整治力度的举措,得到广大热心网友的大力支持,发动一大批热心网友积极行使公民监督权,主动开展对乱倒垃圾等不文明行为的监督行动。同时,县环卫处充分利用网络平台,主动公开单位信息,及时在网上通报工作开展情况,对网友提出意见和建议等,县环卫处党支部针对不同情况分别予以解决,进一步得到网民们的认可,积极推进城区环境保洁工作的开展,形成了集舆情收集、网络互动为一体的网络问政体系。目前,环卫处共吸纳网民意见建议300多条,解决网民合理诉求近200件。

在县环卫处党支部,党员干部争当创建“省级文明县城”的文明传播者,身体力行为民服务,党员干部自发组建志愿者服务队,开展“服务群众、服务基层、服务社会、服务发展”为主要内容的党员志愿者服务活动。志愿者服务队定期到居民社区、城乡结合部、公共场所等地开展环境整治和宣传活动,劝导市民“从我做起,从小做起”,营造卫生、文明、有序的市容环境,志愿者服务队组建以来,共提供各类

服务62次,发放各类宣传资料2700多份。开展“校处共建文明活动”,党员志愿者和中小學生联动,通过开展“你丢我捡”等实践活动,培养学生的保洁意识,发挥学生在环境保护中的宣传员、监督员和生力军作用。加强同爱心联盟等公益组织的联系,志愿者主动参加互动,借助公益活动平台,拓展环卫宣传渠道。

在全县组织开展“党员义务奉献日”活动,最大限度地发挥党员的先锋模范作用,有效带动广大职工的工作积极性,营造良好的工作氛围。鉴于一些市民为了少走一步路而直接把垃圾扔在垃圾房外,导致地上垃圾成堆现象,县环卫处党支部开展“走近垃圾房”活动。在垃圾房(桶)边树立一块温馨提示牌,提示市民把垃圾丢入垃圾房内;在报刊、网站上对乱扔垃圾的不文明行为进行报道,号召市民养成文明习惯;同时,还向市民发放共同维护城市形象的倡议书。深入开展“创先争优”、“深化作风建设年”活动,县环卫处党支部以为民办实事、办好事为突破口,以建设清洁美丽新昌为目标,开展楼道垃圾通道封堵、垃圾房拆除、实施公厕“改造”和“亮化”等重点工作,取得了显著成效。

强化“环卫110”服务,完善“环卫110”应急反应机制,县环卫处党支部成立了应对环卫突发事件的党员“突击队”。严格执行环卫工作半小时答复制,对居民群众来电要求解决的事项,如清理随意倾倒、抛撒或堆放的建筑垃圾和生活垃圾,在半小时内向给予答复,并由“突击队员”及时处理,切实提升管理和作业的快速反应能力。2011年,共出动“环卫110”73次,解决群众反映问题97个。

深入开展“创先争优闪光言行”展示评选活动。县环卫处党支部将“闪光言行”展示评选活动作为深化履诺评诺,激发党员干部干事创业热情的重要方式,每月在个人自荐、党小组推荐的基础上,推选一名党员的闪光言行,并在布告栏上和内部网站展示推荐。2011年,共推荐党员闪光言行12例,内部公开展示推荐5例,向县创先争优申报推荐7例。2011年6月,县环卫处党支部被评为省级“创先争优闪光言行之星”,成为我县目前唯一一个人选的党组织。

结合实际抓学习,县环卫处党支部推出“五讲、五不讲”,即“讲问题,不讲成绩;讲党性,不讲个性;讲原则,不讲面子;讲结果,不讲过程;讲真话,不讲套话。”结合本职工作,运用科学发展观的立场、观点和方法,要求每位党员干部认真领会,付诸于行动,对环卫工作的重要性进行了深度挖掘和思考。

下一步,县环卫处党支部将以更好地为民服务为重点,以群众满意为导向,紧紧抓住“树标明方向、对标找差距、创标争先进”三个环节,把工作标准和职责细化到岗,重点开展好“对标创标”、创建党员示范岗、党员示范岗和评选明星党员等活动。



革命老区的“铁娘子”

记县第十三次党代会党代表、羽林街道丁家园村党支部书记丁玲月

新昌新闻记者石磊报道 “你们在开会?我路过,既然碰上了,也给我说几句。”羽林街道丁家园村村委会的支部会议上,突然闯进了一位村民。“你们村干部真是辛苦了,这样的老村子变化这么大,真不容易!”

“我们只做了些份内事,群众这么挂在心上,我们没有理由不将村建设好,群众的信任是我们发展的最大潜力,这份淳朴的村风就是我们丁家园的最好品牌!”党支部书记丁玲月在送走这位村民后,对在坐的村干部们说,“当下,中央提出文化强国,县里提出文化强县,我们要打造文化强村,将今年的村民运动会办得更出彩。”

丁家园村是一个具有光荣传统的革命老区村,解放前为革命事业作出过很大奉献。如今,丁家园村已是远近闻名的花木专业村,机械加工制造重点村,省级特色文化村。丁玲月,这位外嫁过来的丁家园媳妇之所以能挑起村党支部书记这副重担,并带领村民发家致富,自有她的过人之处。

不论是丁家园村的村民,还是和丁玲月接触过的各级干部,对她都是赞许有加。在人们的心目中,丁玲月俨然是一位“铁娘子”。

曾经因为历史遗留问题,丁家园村村民和落户该村的一家企业在建设过程中产生了矛盾,如不妥善处理极可能使矛盾激化。为了解解矛盾,丁玲月说:“我是丁家园的书记,我相信自己的村民,这件事还是由村里出面好。”她召开了村班子成员紧急会议,制定了方针政策,着手做村民的思想工作。最终,在丁玲月等村干部的耐心劝说下,事态得以平息。

事后,丁玲月说,作为村干部,既要为大局考虑,更要为群众谋福利,群众对自己的信任和期盼是解决好这件事情的根本所在。她在力所能及的范围内,帮村民争取了该得的利益,又顾全了县里重点项目的推进。

丁玲月是位热心人,自己办轴承加工厂富裕了,不忘村民们,她鼓励村民积极发展多种产业,带领村民用自己的智慧走上富裕之路。她以勤勤恳恳、实实在在的精神赢得了村民们的信任和好评。丁玲月的魄力和热心使她在村民中树起了很高的威望,2002年,丁家园村举行了支部换届选举,她以高票当选村支部书记,并连任至今。

当我们走进丁家园村时,首先映入眼帘的便是成片的花木林,汇聚了各类花木品种。丁玲月从她担任村支部书记的第一天起,就决心做百姓的知心人,诚心实意地为村民服务。她在继续支持村民搞好村里的主要经济产业——花木产业的同时,鼓励村民利用土地、交通优势,发展多种经济,达到致富目的。在花木销往全国各地的同时,丁家园村还建起了食用笋基地,一年下来村民们多的能收几千斤的笋,旺季里一天能卖到四五百块钱。此外,村民们

靠卖竹子也赚了不少钱。种花木、卖竹笋,一部分村民渐渐走上了富裕的道路。到目前为止,村里各种个体经济不下十种,如领带加工、羊毛衫加工、五金加工、捕鱼、竹编、种花木、卖竹笋等。村里除了小孩子与一些老弱病残动不了的以外,六十五岁以下的村民基本上有挣钱的途径。

全村个体经济蓬勃发展,集体经济收入也不逊色,每年有十多万万的集体收入。丁玲月对村务管理要求很严格,她要求每一分钱都用到点子上。村里设了一个财务公开栏,将村里的明细账都公开在财务公开栏上。丁家园的账目最让人放心的是:支出、收入栏里没有“其它”一项,村里的每一项收入、支出都明明白白。村里这一举动赢得了村民们的好评和信任。

丁玲月这位革命老区的“铁娘子”一边发展村里经济,一边将村里的基础设施建设搞得风生水起。结合村经济实际,分四期对村里的道路进行硬化,村里的所有道路都得到了硬化。此外,丁家园村在新农村建设中取得了明显成效,投资建造了20多个垃圾房和配套公共厕所。有了垃圾房之后,村民们乱倒垃圾的现象少了,村里显得很干净。

“看戏不如看球赛”这是常被挂在丁家园村民口中的一句话。丁家园村村民爱好篮球有着悠久的历史,村民把它作为主要的健身娱乐运动。自1979年村里建了一个室外篮球场后,每天篮球场下都会有很多人在打球。丁玲月笑着告诉我们:“现在基本上每家每户都有篮球,连八九岁的小孩也都有一手呢!”2004年,村里通过各方渠道努力筹资,邀请新昌篮球协会在村里投资建造了一个632平方米的标准篮球场。现在人们一谈起丁家园,首先想到的是丁家园的篮球场。

“你在哪里?”

“在丁家园。”

“哦,在打篮球?那回来再说。”

这是新昌人在电话找人时的通话。丁家园就是篮球,篮球就是丁家园。这就是丁家园。

丁玲月告诉记者,今年开始,出租的篮球场将收回村里,中央提出建设文化强国的决定,对他们村里进一步做好文化事业增添了信心。她说,要在继续办好篮球场的时候,将已被列入春泥计划省级示范村的新北区革命纪念馆爱国主义教育基地一馆多用,更大限度地发挥教育功能;将村里的一块千余平方米的闲置土地和整合的零星土地出租,会给村里带来更多的集体经济收入。村集体有钱了,就可以为村民办更多实事。

据介绍,今年,丁家园村将实施全村的自来水改造工程,在春节期间将举办比往年更大规模的村级农民运动会,将有近一半的村民在运动会上一显身手。丁玲月热情地邀请记者到时候再去丁家园看看。

